
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 2" Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18ª Legislatura. Mesa Dirctora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vicc-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. 1° Sccretário - Francisco José Mendes Lessa. 2" Secrctária – Regina Teuma 

Uchoa Lessa. Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 2" Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 
pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 
secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Com a ressalva da vercadora Margarida Maria Mesquita 
Tomaz da Costa quando esta vereadora se referiu aO mata burro do arisco, diz que não falou 
diretamente com o sccrctário na gestão passada desta casa, foi pedido um oficio encaminhado para 
o secretário. Dando inicio à Hora do Expcdiente, a secretaria efetuou a leitura das seguintes 
matérias: Requerimento n° 003/2026, de autoria do vereador Francisco José Mendes Lessa. 
Requerimento encaminhado para a ordem do dia. Projeto de Lei n° 003/2026, dispõe sobre a criação 
do conselho municipal de turismo -COMTUR c do fundo municipal de turismo - FUMTUR, C dá 
outras providências. Projeto de Lei n° 004/2026, autoriza a doação de bens móveis inservíveis do 
patrimônio público municipal à associações e/ou cooperativas de catadores de materiais recicláveis 
e dả outras providências. Projeto de Lei n° 005/2026, institui a "semana do bebê" no municipio de Apuiarés/CE, define princípios e diretrizes para sua execução, organiza mecanismos de gestão e 
articulação intersetorial, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 006/2026, dispõe sobre as 
políticas públicas para a primeira infåncia, institui o marco legal da primeira infäncia no município 
de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 007/2026, denomina o centro de referência especializado de assistência social - CREAS Maria Mirtes Gomes Sousa, localizado no município 

de Apuiarés/CE, e dá outras providências. Projetos de autoria da Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, correspondentes. Antes de 
passar a palavra o Presidente comunica que o vereador Flavinho teve um problema de saúde e não 

pôde comparecer. Em seguida, o Senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vercadores e senhoras vereadoras. O vereador Luzardo Almeida Teixeira cumprimenta todos os presentes e quem 
nos assiste pelas redes sociais e pela Rádio 98.,7 o mesmo relata que vem recebendo várias 
reclamações sobre o funcionamento da fábrica de calçados em nosso município, fala que dias atrás 
houve uma reunião com a gestão sobre essa questão e que a maneira que os funcionários vêm sendo tratados nós não aceitamos, os mesmos estão sendo obrigados a fazer hora extra e quem não 
obedece estão sendo demitidos, fala também que o nosso município precisa de empregos mais como 
está sendo não pode continuar e se for preciso iremos procurar os direitos desses trabalhadores. O 
vereador José Aurino Cardozo Gomes cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. Inicia sua fala trazendo algumas demandas dos pais de alunos da Escola Deifino 
Gomes dos Santos na comunidade de Salgado e faz a leitura de demandas que estes pais pedem para 
a escola, as turmas de 1° e 2° ano sem professor de matemática já a algum tempo porque a gestão 
não realizou os contratose segundo informações só irá contratar em março e quem está ficando com 
as turmas são os diretores e coordenadores, banheiros todos interditados, sem as descargas, sala de 
aulas com ventiladores quebrados e os alunos não suportamo calor a tarde, o ônibus que faz a rota 
da Lagoa das Pedras sucateado, a caixa d'água da Escola com infiltração, a escola cheia de cupim, o 
telhado com vazamento e a quadra onde os alunos fazem atividades fisicas as traves estão sendo 
sustentada com pedras, isso tudo na Escola Delfino Gomes do Santos em Salgado. A vereadora 
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Regina Teuma Uchoa Lessa usa a palavra cumprimcnta todos presentes c qucm nos assiste pclas 
redes sociais. A mesma inicia sua fala parabenizando a Prefeita Ana Rufino por diversas obras que 
estão sendo realizadas em nosso município, em cspecial a do posto de saúde de Massapê que em 
breve será concluida, a passagem molhada do Mucanbo que está quase concluída, a passagem 
molhada de Santo Antônio. Em seguida parabeniza o secretário de Infraestrutura Zé Bomba pelo 
trabalho que vem fazendo geração de emprego para pais de família. Ainda com a palavra, registra 
aqui os 80 anos da Paróquia de São Sebastião e diz que estará presente. Finaliza suas palavras 
desejando a todos um ótimo carnaval. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 
Cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida soma suas 

palavras as palavras do vercador Luzardo sobre o que vem acontecendo na fábrica e convida o vereador Luzardo para ir falar com o gerente da fábrica porque muitas vezes acontece coisas que o 
dono não sabe, e seria muito bom nos reunirmos e fazermos um relatório e levar até ele e fala ao 
vereador Luzardo que o mesino pode contar com seu apoio. Em seguida fala ao vereador Zé Aurino 
que esteve com a Secretária de saúde tratando da questão do compressor do posto de saúde de Santo 
Antônio e a mesma diz que a licitação já foi feita e logo será resolvida essa questão. Em seguida 
fala sobre a questão levantada pelo vercador Flávio na sessão passada a respeito da paciente que 
tinha sido deixada no posto de gasolina da Serrota, a mesma procurou informações sobre o caso e 
falou que a história é bem diferente do que foi falado, a vereadora fala justificando como tudo 
aconteceu e afirma que nenhumn dos motoristas tiveram culpa e que realmente temos que ouvir as duas partes. O vereador Manuel Freitas Sousa usa a palavra cumprimenta todos presentes, aos 
funcionários desta casa e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala fazendo um 
requerimento verbal sobre a questão do riacho São Luiz que passa ao lado do Conjunto Cohab, o 
mesno diz que as manilhas estão corroídas precisando de reparos e como está chegando o inverno 
o mesmo faz esse apelo a gestão e ao Secretário de Obras para que tomem as providencias sobre 
essa questão. O vereador Mácio Ralfe Alves Bezerra usa a palavra cumprimnenta todos presentes, 
quem nos assiste pela Rádio local e pelas redes sociais da Câmara. O mesmo trás aqui que esteve na 
secretaria de Recursos Hídricos com Fernando Santana que também é Deputado Estadual, 
apresentando algumas demandas do município onde ele dar uma atenção muito positiva para as 
demandas que leva em buscar sempre melhorias para o município, algumas demandas no Recursos 
Hídricos apesar de está incluído no Projeto São José, como é uma obra demorada e nós sabemos 
quando se fala de abastecimento de água não se pode esperar tanto, o mesmo diz que foi 
direcionado para Sohidra pra ser recebido pelo diretor Marquinhos que já lhe recebeu e já repassou 
para ele algumas demandas do município, apresentou também uma demanda que já foi apresentada 
a um tempo ao mesmo pelo diretor da Escola São Sebastião da possibilidade de vigilantes para 
aquela escola, pois da região, a Escola São Sebastião é a única que não tem vigilante e nem porteiro 
e apresentou essa demanda também. Em seguida deseja um bom carnaval a todos e todas. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início a Orden do Dia que constou para 
discussão e votação as seguintes matérias. Requerimento n° 003/2026, solicitando a construção de 
Passagem Molhada no Riacho entre as Comunidades do Monte Alverne e Altos do Caetano. 
Requerimento discutido e aprovado por unanimidade em caráter de urgência e em votaçāo única. 
Constou ainda as seguintes matérias. Projeto de Lei n° 001/2026, dispõe sobre o reajuste dos 

vencimentos dos servidores públicos de provimento efetivo da Câmara Municipal de Apuiarés e dá 
outras providências. Projeto de Lei n° 002/2026, dispõe sobre a alteração do dispositivo em anexo 
da lei 512/2022, que trata da estrutura administrativa da Câmara Municipal de Apuiarés e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 003/2026, dispõe sobre a denominação oficial do equipamento 
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público, Estádio Municipal de Futebol na scde do Município de Apuiarés e dá outras providências. 
Projeto de Lei n° 004/2026, dispõe sobre a denominação oficial do equipamento público, Escola de 
Tempo Integral, situada na sede do Município de Apuiarés e dá outras providências. Projetos de Lei 
foram discutidos e aprovados por unanimidade em 14 votação. Não havendo mais nada a tratar na 
ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lessa, 
1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os 
Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 12 (doze) 
dias do mês de fevereiro do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Alneida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino CardoOZo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 
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Manuel Freitas Sousa 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

Assinaturas: 

AUSENTE 
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